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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Μουλκιώτη Γιώργο 

2. Βουλευτή κ. Αρβανιτίδη Γιώργο

3. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

4. Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 120/7-10-2021 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω αναφερόμενους 

Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι η Κυβέρνηση, μπροστά στο παγκόσμιο φαινόμενο της ενεργειακής κρίσης, έχει 

εκπονήσει ολοκληρωμένο σχέδιο για τη στήριξη όλων των καταναλωτών χαμηλής τάσης. Η Ελλάδα είναι η πρώτη 

ευρωπαϊκή χώρα, η οποία προχωρά στη δημιουργία Ειδικού Ταμείου Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση, προκειμένου 

να απομειωθούν οι αναμενόμενες αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα σε όλους τους καταναλωτές. Περαιτέρω, με την παρ. 3 

του εξηκοστού πρώτου άρθρου του ν. 4839/2021 (ΦΕΚ Α’181/2021), με τον οποίο συστήνεται ειδικός λογαριασμός με 

την ονομασία «Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης», ορίζεται ότι: «Παρέχεται από τον ειδικό λογαριασμό [..] επιδότηση της 

τιμολογητέας κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και πιστώνεται στους λογαριασμούς των δικαιούχων ως έκπτωση από 

τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας. Δικαιούχοι της ανωτέρω επιδότησης είναι καταναλωτές χαμηλής τάσης». Κατ’ 

εξουσιοδότηση της ανωτέρω διάταξης το ΥΠΕΝ προωθεί σχέδιο κοινής απόφασης των Υπουργών Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας και Οικονομικών, με την οποία οι καταναλωτές με παροχές αγροτικής χρήσης χαμηλής τάσης θα είναι 

δικαιούχοι της ανωτέρω επιδότησης. 

Σημειώνουμε ότι οι κάτοχοι αγροτικών τιμολογίων απαλλάσσονται από τις χρεώσεις χρήσης του Συστήματος 

Μεταφοράς (ΑΔΜΗΕ) και του Δικτύου Διανομής (ΔΕΔΔΗΕ) και ταυτόχρονα απολαμβάνουν χαμηλότερες χρεώσεις για τις 

Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ) και το Ειδικό Τέλος Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων (ΕΤΜΕΑΡ), ενώ η ηλεκτρική 

ενέργεια που προορίζεται για γεωργική χρήση απαλλάσσεται από την επιβολή Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης. Επίσης, η 

ΔΕΗ Α.Ε., μέσω πολιτικής διευκολύνσεων που εφαρμόζει στην εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών των αγροτών, 

συνεχίζει να προσφέρει δυνατότητα ρύθμισης με την καταβολή προκαταβολής του 15% ή 20% της οφειλής τους και 

αποπληρωμή του υπολοίπου ποσού σε έως 18 ή 24 δόσεις αντίστοιχα. Περαιτέρω, η ΔΕΗ παρέχει από 5/8/2021 έκπτωση 

ενέργειας που ανέρχεται σε 30% στα οικιακά και 50% στα αγροτικά τιμολόγια. Με αυτήν την εμπορική πολιτική περιορίζει 

την επιβάρυνση τους λογαριασμούς των πελατών της.

Το Υπουργείο έχει απόλυτη επίγνωση ότι απαιτούνται ενέργειες για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης, η 

οποία πλήττει την κοινωνία και την οικονομία και της δικής μας Χώρας, και εκτός των μέτρων στήριξης, τα οποία έχει 

ανακοινώσει, ανέλαβε σχετικές πρωτοβουλίες σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεδομένου ότι, όπως προαναφέραμε, η 

κρίση είναι διεθνής. Συγκεκριμένα, η Κυβέρνηση ανέλαβε πρωτοβουλία, η οποία παρουσιάστηκε στο άτυπο Συμβούλιο 

Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε. στις 22-9 στη Λιουμπλιάνα και αφορά στη σύσταση ενός Μεταβατικού Ταμείου 

Αντιστάθμισης, το οποίο θα αντλεί έσοδα από τις δημοπρασίες του ευρωπαϊκού Συστήματος Εμπορίας Δικαιωμάτων 

Εκπομπών (ETS).



Υπογραμμίζουμε ότι η μείωση του ενεργειακού κόστους για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις, προφανώς και για τις 

αγροτικές, αποτελεί πάγια επιδίωξη της πολιτικής του Υπουργείου στον τομέα της ενέργειας. 

  Ο Υπουργός

  Κωνσταντίνος Σκρέκας 

                                                                                                                                        

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2
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